



## 标题新闻

香港一名教师涉嫌违反考试及评核局条例被捕

香港 30 名“少年太空人”将赴京受训

澳门 2023 年敬老金金额为 9000 澳门元 预计逾 10 万人受益

澳门基本利率上调 25 个基点至 5.75%

中国国民党正式提名侯友宜参加 2024 年台湾地区领导人选举

台陆军营区爆炸致 2 人受伤

## 香港金管局上调基本利率至 5.75 厘

华夏早报香港讯（记者向垣洪）据香港特区政府网消息，香港金融管理局 27 日宣布，基本利率根据预设公式定于 5.75 厘，实时生效。

基本利率是用作计算贴现窗进行回购交易时适用的贴现率的基础利率。目前基本利率定于当前的美国联邦基金利率目标区间的下限加 50 基点，或隔夜及一个月香港银行同业拆息的五天移动平均数的平均值，以较高者为准。

因应美国于 7 月 26 日（美国时间）调高联邦基金利率的目标区间 25 基点，当前的美国联邦基金利率目标区间的下限加 50 基点是 5.75%，而隔夜及一个月香港银行同业拆息的五天移动平均数的平均值是 4.78%，所以根据预设公式，基本利率设定于 5.75%。



## 香港首个卫星制造中心开幕

华夏早报香港讯（记者金松）香港首个卫星制造中心 25 日在将军澳科学园先进制造中心举行开幕仪式。这家名为 ASPACE 的卫星制造中心隶属于香港航天科技集团有限公司（下称“香港航天科技集团”），业务涵盖卫星载荷设计、制造、测试、发射、运行控制以及数据应用等范畴。

记者了解到，ASPACE 占地面积约 2 万平方米，配备 18 套分系统和 200 多套精密设备，实现数字化生产，还具备 8 颗以上商业小卫星并行总装综测

能力。投产后，制造中心可生产重量在 30 千克至 1 吨范围的商业卫星产品，用途涵盖通信、导航、雷达等。届时年产量可达 200 颗以上，每颗卫星的生产周期约为 12 天。

开幕仪式上，香港航天科技集团联席主席、行政总裁文壹川表示，之所以选择香港作为卫星制造中心的落脚点，是依托这里世贸组织单独关税区地位、企业税收优势以及人才引进机制的优势等。

“除 ASPACE 外，集团还同时启动香港卫星测控中心和

香港卫星数据应用中心，三者协同可将卫星制造及数据服务降低 20% 以上的成本，在效率上和服务上更具有全球市场竞争力。”文壹川表示，目前已接到 15 张订单，而首颗卫星预计于明年初完成并投放市场。

香港航天科技集团副总裁胡明远接受中新社记者采访时表示，香港具备中西交汇优势，不仅能与海外接轨、将产品带到全世界，还可以与内地机构，尤其是粤港澳大湾区内地城市的机构合作。



## 香港疫后首次书展落幕

华夏早报香港讯（记者金松）一连七天的第 33 届香港书展 25 日落幕，这场疫情后首次书展为香港掀起一股夏日阅读热潮，带旺展会人气和生意额。

本届书展由香港贸易发展局主办，同场举行的还有第 6 届香港运动休闲博览、第 3 届零食世界，吸引 36 个国家及地区近 780 家展商参展，其中书展有逾 500 家书商。书展吸引近 100 万人次入场，其中旅客占一成，而过去两届入场人次均为 80 多万。

自今年 2 月香港恢复“通关”以来，访港旅客消费推动香港经济改善。香港书展是亚

洲最大型书展之一，自然吸引不少中外旅客慕名而来，今届书展则以内地旅客居多，有书商特别针对他们推出折扣优惠吸引消费，主办方也为旅客提供票务优惠。

不少内地旅客受访时称，香港书展就像旅游景点，疫情期间没法来港观展，今年再入场感觉依然热闹，预计花费数千港元购买小说、历史书籍；也有人希望买一些内地买不到的繁体书和英文书。

中华书局（香港）有限公司副总经理杜辰向中新社记者说：“今年气氛比疫情两年好，我们的消费者当中两成是内

地旅客，他们对中国当代史、香港本土题材的书籍比较感兴趣。”

事实上，香港书展向来是书商重要的销售平台，也是读者网罗好书的好去处。今年主办方委托研究机构展览期间对逾 800 位入场人士进行调查，结果显示受访者于书展平均消费 872 港元，占全年购买印刷书籍平均支出约七成，反映书展是书迷采购心头好的重要平台，而最受欢迎的五类书籍为小说、漫画、旅游、儿童及青少年读物、文学。



## 港澳单牌车北上通关量突破 50 万辆次

华夏早报广州讯（记者潘利求）拱北海关日前发布数据显示，自今年 1 月 1 日“澳车北上”和 7 月 1 日“港车北上”政策实施以来，截至 7 月 24 日，拱北海关所属港珠澳大桥海关已累计监管验放进出境港、澳单牌车逾 50 万辆次。

港珠澳大桥海关副关长高杨说，“澳车北上”和“港车北上”是促进粤港澳大湾区互联互通，推进粤港澳大湾区建设的重要举措之一，政策实施以来，已有逾 2.3 万香港、澳门单牌车车主备案，享受到了

政策带来的便利。

数据表明，经港珠澳大桥珠海公路口岸进出境的单牌车数量正呈阶梯式增长，7 月以来，“港车北上”“澳车北上”单牌车日均通关量达到 3800 至 4000 辆次，周末及节假日的日均通关量超过 5000 辆次。

为保障“港车北上”“澳车北上”通关顺畅，拱北海关已对符合条件入境的港、澳单牌车均实行“免海关担保”政策，同时将海关备案手续融入“港车北上”“澳车北上”整体申办流程，无需车主到海关办事

窗口提交材料或申领单证，实现海关备案全程无纸化、网上办理。从接收备案数据、审核数据到完成海关备案，全程耗时不到 5 分钟，为车主提供最大便利。目前，大桥口岸车道使用“一站式”系统卡口，无异常的车辆验放时长不超过 20 秒，确保车辆通行顺畅。

越来越多香港私家车北上广东，珠海的多家停车场已经完成港牌车自动识别系统、智能支付系统升级改造，停车场实现“秒进秒出”，车牌自动识别，提升了出行体验。



## 数百名陆配及子女回广西娘家

华夏早报南宁讯（记者大黃昭蓉）2023 年广西籍陆配及子女回娘家活动 25 日在广西桂林启动。活动以“爱让我们在一起”为主题，广西区内外陆配及亲属代表 300 余人参与。

桂林市委常委蒋育亮在启动仪式上致辞表示，两岸婚姻家庭是两岸同胞心灵契合的美好见证，每一个小家庭的融合都折射出“两岸一家亲”的真谛。希望与陆配一同成为两岸融合发展的推动者，为增进两岸同

胞亲情福祉贡献力量。

广西壮族自治区台办主任侯线红介绍，广西从 2011 年开始已连续 13 年举办广西籍陆配及子女回娘家活动，成为两岸同胞们诉亲情、话桑麻、谋发展的重要平台。

海峡两岸婚姻家庭服务中心主任杨文涛说，多年来，陆配姐妹们积极融入台湾社会生活，始终秉持“两岸一家亲”理念，在各领域积极作为、施展才华，成为两岸交流中独具

魅力的风景线。

陆配代表发言时表示，两岸关系好，大家才能过得好，希望两岸婚姻家庭发挥亲缘优势，担当两岸交流合作的桥梁和两岸同胞心灵契合的纽带，帮助更多陆配姐妹成为两岸关系和平发展、融合发展的参与者和建设者。

据悉，本届活动由广西台办主办，桂林市台办承办，持续至 7 月 29 日。